

КИНО..... 26

Чистовик
«Черновика»
Писатель Сергей
Лукьяненко
рассказал
об экранизации
его книги



ДИЕТА..... 8

**Растрясите
оливье**
Пять способов
похудеть
после
новогодних
каникул



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

15

Российская Газета



№ 4 (7467)
11–17 января 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 12 ЯНВАРЯ → СУББОТА 13 ЯНВАРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 ЯНВАРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 15 ЯНВАРЯ → ВТОРНИК 16 ЯНВАРЯ → СРЕДА 17 ЯНВАРЯ → ЧЕТВЕРГ 18 ЯНВАРЯ



АВИАЦИЯ Когда можно будет пересесть из автомобиля на летающую технику 4

Подъемная сила

НЕДВИЖИМОСТЬ 3 **ПРАВО** 6 **КОНЦЕРТЫ** 25 **ЗВЕРИНЕЦ** 30

Комната в подарок.
Как купить жилье
с дисконтом в тридцать
процентов

Правила деления.
Верховный суд объяснил,
как распределить кредит
при разводе

Слушать подано.
Восемь главных
гастролей
2018 года

Не будем лаяться.
Как научиться
понимать «язык»
своей собаки

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Дроны в дозоре
Сибирских горных стрелков вооружат беспилотниками

В 55-й ГОРНОЙ мотострелковой бригаде, базирующейся в Туве, формируется подразделение беспилотной разведки. Пресс-служба Центрального военного округа поясняет: применение дистанционно пилотируемых летательных аппаратов позволит организовать более качественное взаимодействие горных стрелков с артиллерией и авиацией. Что было продемонстрировано в прошлом году на совместных учениях в Узбекистане и Казахстане.

Ключи вручил Дед Мороз

В одной из старейших школ Хакасии — новоселье



МИХАИЛ ЯКОВЛЕВ

СОБЫТИЕ

✎ Михаил Яковлев, Таштып

Свое второе столетие средняя школа в селе Нижние Сиры начинает в новом здании, сооруженном всего за пять месяцев. Самым

Проект — очень интересный: просторные холлы, великолепный спортзал, столовая, по комфорту не уступающая городскому кафе. Учебные помещения, мастерские укомплектованы удобной мебелью, современным, в том числе интерактивным оборудовани-

Новые классы распахнулись не только для учеников, но и для дошколят из Нижних и Верхних Сиров.

никидзевском и Абакане, стали возможны благодаря поддержке федеральным центром инициативы, которую планомерно реализуют в республике. Восемь лет назад местные власти заявили: «Будущее родной земли начинается за партой. Создадим учебные места — сохраним село». За это время в отдаленных уголках, порой на хуторах, откуда вот-вот собирались навсегда уехать последние семьи, возвели одиннадцать небольших школ и учительских домов. С тех пор население здесь не уменьшается — наоборот, прирастает.

Восемь лет назад местные власти заявили: создадим учебные места — сохраним село

маленьким его хозяевам черноморские строители вручили у праздничной елки символический ключ.

ем. В классе, где будут проходить уроки технологии, на каждом столе — швейная машинка Зингер. Деньги на оснащение — 12,5 миллиона рублей — подарили спонсоры.

— В прежнем деревянном полуаварийном строении заниматься было уже невозможно, — делится с корреспондентом «РГ» директор Татьяна Канзычакова. — Ни перекусить, ни в волейбол поиграть. Все удобства — на улице. В селе 40 ребят школьного возраста, а нынешние пространства рассчитаны на 70. Сможем теперь принимать и их сверстников, и дошколят из соседней деревни Верхние Сиры.

Новоселье в Таштыпском районе, как и предстоящие — в Орджо-

ЦИФРА

79

МИЛЛИОНОВ

рублей выделил федеральный центр на строительство школы в селе Нижние Сиры.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Сбылась давняя мечта жителей Аскиза: в канун Нового года здесь открылся бассейн «Афалина».

— Любители плавания в наших степных селах всегда чувствовали себя обделенными, — рассказывает глава района Абрек Челтыгмашев. — А тут — настоящая дворец, шесть 25-метровых дорожек! Есть где развернуться не только воспитанникам муниципальной спортшколы имени С. З. Карамчакова — всем землякам.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Чите открылась новая гимназия. Она разместилась в здании бывшего детского дома — учреждение было расформировано несколько лет назад, когда большую часть его воспитанников жители Забайкалья взяли в семьи.

Все три корпуса бывшего социального учреждения общей площадью в 7 тысяч квадратных метров нуждались в капитальном ремонте. Строителям пришлось ломать и заново возводить внутренние стены, заливать полы, полностью менять систему вентиляции. Это уже не говоря о замене окон и дверей, побелке, покраске и прочих отделочных работах. Ремонт обошелся в 22,2 миллиона рублей.

10 января ученики 5–8-х классов уже приступили к занятиям. Впечатления — самые позитивные.

— Красиво, просторно, светло, — наперебой щебечут шестиклассницы Юля и Марина. — И занятия всегда с утра.

— В старой школе классы были маленькие, коридоры тесные, а в гардеробе зимой было не протиснуться, —

добавляет Антон Куриленко, ученик 8-го класса. — Тут столько места, что я как-то теряюсь даже.

Средства на капитальный ремонт выделены из регионального бюджета и из бюджета краевой столицы. В декабре 2017-го работу строителей принимала лично губернатор края Наталья Жданова.

— Здание возвращено в систему образования Читы, — отметила она. — В нем расположится общеобразовательное учебное заведение, рассчитанное на 525 мест. С третьей четверти здесь начнутся занятия, педагогический коллектив сформирован, все, что необходимо для организации учебного процесса — мебель, оборудование, — закуплено и устанавливается, словом, все готово к приему детей. Школы Читы сегодня переполнены, дети вынуждены заниматься в две смены. Эту проблему можно решить только путем строительства или ремонта подходящих строений. Этот проект — эффективный и малозатратный: на строительство школы такой же мощности понадобилось бы почти втрое больше средств.

Архив не выгорит

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В селе Ербогачен Катангского района началось строительство защищенного от пожаров муниципального архива. Сейчас местный архив располагается в непригодном для хранения документов здании, последним в Иркутской области.

Отопительный сезон в Ербогачене продолжается 7–8 месяцев — это село самый холодный населенный пункт региона, абсолютный минимум температуры здесь — до минус 61 градуса Цельсия.

Региональные власти отмечают, что вопрос строительства капитального здания назрел давно. Здешний архив хранит ценные исторические документы, ведь Ербогачен (село, кстати, упоминается в романе Вячеслава Шишкова «Угрюм-река») был основан еще в конце XVIII века русскими охотниками-промысловиками. Самые старые материалы, в том числе из-за постоянной опасности пожара, сейчас вывезены в областной центр.

Однако, как рассказали в иркутской администрации, в Ербогачене еще остаются

ценные документы, датируемые началом прошлого века. При этом хранилище постоянно пополняется новыми делами — ежегодно их поступает более 200.

— Учитывая историческое значение хранящихся в муниципальном архиве документов, его размещение в таких условиях, как сегодня, недопустимо. В случае пожара это может обернуться потерей всех документов советского периода, а также собранных в последние 20 лет. Кроме того, работники архива активно сотрудничают с держателями личных фондов. Это наша история, и отношение к ней должно быть бережным, — подчеркивает председатель Законодательного собрания региона Сергей Брилка, курирующий проект.

На сегодня уже готовы фундамент и каркас нового ербогаченского архива. Согласно проекту, строение возведут из специальных негорючих материалов. На эти цели в областном бюджете на 2018 год заложено более 25 миллионов рублей.

Дмитрий Мальков, Иркутск

Суд заставил УК «усмирить» шумные батареи

ЖКХ

Суд обязал красноярских коммунальщиков «усмирить» шумные батареи. После года мытарств пожилой красноярец, наконец, сможет по-настоящему хорошо выспаться. Суд Железнодорожного района Красноярска поставил точку в его борьбе с управляющей компанией. Мужчина всего-то просил коммунальщиков разобраться с громким гулом, которые издавали радиаторы отопления, не давая ему заснуть ночью. Но его просьбы игнорировали, ссылаясь на отсутствие подобных жалоб со стороны других жильцов дома.

История развивалась в панельной девятиэтажке на проспекте Ульяновский, построенной в 80-е годы. С недавних пор обслуживанием дома занялась УК «Гвардейский парк». Компания молодая, получила лицензию только в 2015 году, что, впрочем, не помешало ей занять солидное место на рынке ЖКХ города — под ее управлением находится 13 жилых многоэтажек. Именно с «сервисом» этой компании и пришлось столкнуться жильцу дома № 32. Общаться с ее специалистами пенсионеру пришлось фактически всю зиму 2016–2017 года. И совершенно безрезультатно. Устав добиваться внимания к своей проблеме, красноярец обратился в Роспотребнадзор. И, как оказалось, не зря.

— В ходе административного расследования установлено, что источником шума в жилых помещениях квартиры в зоне работы УК «Гвардейский парк» является работа системы отопления дома. Измерения шума проводились при открытых и закрытых кранах батареи отопления жилой комнаты, — рассказала представитель регионального управления ведомства Наталья Краснопева.

Независимая экспертиза показала превышение дозванных нормативов по шуму на два децибела. При этом доказано отрицательное влияние шума на все системы организма, и прежде всего на центральную нервную систему. Все это, согласно выводам медиков, проявляется в виде чрезмерного утомления, головной боли, нарушения сна, нарушения работы органов пищеварительной системы.

В марте управляющей компании было направлено предписание об устранении нарушения. Но организация даже после этого ничего предпринимать не стала. Батареи продолжали шуметь.

В итоге Роспотребнадзор обратился в суд. Он признал УК «Гвардейский парк» нарушителем санитарного законодательства. Управляющую компанию обязали привести систему отопления в порядок. На все ей дали четыре месяца.

Василий Савельев, Красноярск